

芬兰瑞典正式递交入约申请

俄副外长：两国加入北约是“一个严重的历史性错误”



18日，芬兰和瑞典驻北约大使正式递交了两国加入北约的申请。

本报讯 当地时间18日，芬兰和瑞典驻北约大使在布鲁塞尔北约总部举行的仪式上，向北约秘书长斯托尔滕贝格递交了两国加入北约的申请。美英等西方国家不断给瑞典和芬兰“打气”，鼓励其成为北约进一步向俄罗斯边境扩张的新落点。而多方人士警告：北约的所谓“安全保障”不会让欧洲更安全，相反会导致进一步的对立和地区动荡。

北约秘书长斯托尔滕贝格接受申请后表示，北约将尽快评估申请，并考虑两国通往北约之路的下一步行动。

接下来，北约成员国需要各自考虑是否同意芬兰和瑞典加入。如果均无异议，那么两国加入北约一事便开始“走程序”，走完全部程序通常需要8至12个月。考虑到当前俄乌冲突等因素，相关程序很可能加速推进，只需数月即可。

对两国加入北约，美英等国极力拉

拢。芬兰和瑞典11日分别从英国获得了书面的安全支持，承诺在遭受灾难或袭击时，将以各种方式相互协助，其中包括军事手段。瑞典外交大臣林德本月初在与美国国务卿布林肯会见后说，美方表示已做好准备，为瑞典提供入约等待期内的“安全保险”。斯托尔滕贝格15日表示，如果芬兰和瑞典决定申请加入北约，它们的成员资格将增强北约的共同安全。

依据规程，北约必须在30个成员国一致同意的前提下才能吸纳新成员。目前，北约成员国土耳其提出反对。土耳其总统埃尔多安在13日和16日两次表态，不同意芬兰和瑞典加入北约，理由是两国支持恐怖组织、对土耳其实施制裁。

不过，西方国家认为土耳其的表态实际上是一种“要价”。卢森堡外交大臣阿塞尔博恩接受德国广播电台采访时

说，他认为土耳其只是想“抬高价码”，相信土耳其到最后“不会踩刹车”。美国白宫新闻秘书让-皮埃尔17日表示，“对话正在进行。”

瑞典政府17日发表新闻公报说，瑞典首相安德松和芬兰总统尼尼斯托将于19日前往华盛顿会见美国总统拜登，讨论两国申请加入北约以及跨大西洋关系等问题。美联社报道，布林肯18日将在纽约会见土耳其外交部长恰武什奥卢。两人15日已在柏林就芬兰和瑞典加入北约的议题沟通，布林肯当天表示“有信心取得共识”。

16日，瑞典国防部宣布，从当天开始将举行为期十天的综合防空演习，芬兰空军也参加了此次演习，两国共有2500人参加。长期以来，芬兰和瑞典奉行中立政策，被认为是俄罗斯与西方之间的缓冲区。分析人士指出，芬兰和瑞典加入北约后，俄罗斯与北约国家的陆地边界长度将几乎增加一倍，波罗的海将成为“北约内海”，俄罗斯在波罗的海地区和北极地区将处于北约国家包围之中。

俄外交部副部长里亚布科夫17日在接受俄电视台采访时表示，瑞典和芬兰加入北约的决定是“一个严重的历史性错误”。两国的决定不是在加强自身安全，而是将失去很大一部分主权，“因为加入北约后，两国的政策将不再由斯德哥尔摩和赫尔辛基决定”。

非政府组织芬兰和平委员会指出，军事结盟不会增加欧洲的安全，反而会导致军事紧张局势进一步升级；保障芬兰安全的主要手段是外交政策和外交活动，加入以美国为首的军事同盟减少了芬兰的回旋余地；北约吸纳新成员促使世界分裂成军事区块，使必要的谈判与合作变得复杂化。

综合新华社消息

20年2亿多支枪入市，拜登很无奈

美国民间枪支泛滥成灾，总统“可做之事不多”

本报讯 美国纽约州布法罗市一名18岁青年制造的超市枪击惨剧震惊全美。美国总统拜登当地时间17日在当地会见受害者家属并发表讲话，严厉谴责白人至上主义。

拜登将该枪击事件定性为“本土恐怖主义”行径，再次呼吁加强枪支监管。然而，拜登无奈地表示，在他的行政权限内，“可做之事不多”，只能敦促国会推进控枪立法。

布法罗市一家非洲裔社区超市14日发生枪击事件，导致10人死亡、3人受伤，死伤者中11人为黑人。警方认定，18岁嫌疑人金德伦的犯罪动机是种族仇恨。

美国司法部17日发布一份美国枪械市场调研报告。按照这份报告所述情况，2000年至2020年，美国枪械制造商总计生产逾1.39亿支枪投放民用市场，仅

2020年一年就投放1130万支。而在过去20年中，美国还从国外进口了7100万支民用枪，大约是同期枪支出口量750万支的9.5倍。

美国疾病控制和预防中心上周发布的数据显示，2020年，美国死于枪下人数“历史性”增多：19350人死于涉枪凶杀，比2019年增加近35%，平均每10万人中有6.1人死于涉枪凶杀，为25年来最高；此外，有24245人用枪自杀身亡。

美国司法部的报告显示，许多造成群体性伤亡的枪击事件中，袭击者使用的凶器都是半自动攻击步枪，这是美国市场最为热销的枪种。此外，消费者还越发青睐“便宜又好用”、类似最常见美国警用枪的半自动9毫米口径手枪。

另外，在民用市场，普通手枪和杀伤力类比半自动攻击步枪的短管步枪也很

受欢迎。按照报告的说法，2020年售出的枪支中，差不多一半、即550万支是普通手枪，其市场份额较2000年翻了一番。

一个值得注意的情况是，近年来，由个人购买零部件组装、没有生产序列号而难以追踪的“幽灵枪”日益泛滥。仅2021年，美国执法部门就收缴了19224支“幽灵枪”，而5年前的这个数字是1758支。

强劲的市场需求，拉动美国造枪业20年来“飞黄腾达”：2000年只有2222家注册并运营的枪械制造商，2020年增至16963家。民用枪产量随之暴涨：2000年产390万支，20年后增至1130万支。

布法罗超市枪击案嫌疑人金德伦年仅18岁，却拥有至少三支枪。调查显示，三支枪均由合法渠道购得。

据新华社



五角大楼公布的不明飞行物视频影像画面。

本报讯 美国国会众议院情报委员会当地时间17日举行不明飞行物(UFO)主题听证会，两名国防部高级情报官员承认，一些UFO现象依旧超出政府的解释能力。

这是美国国会50年来首次就不明飞行物公开听证，国防部负责情报和安全事务的副部长穆特里、海军部情报局副局长布雷出席。多家媒体报道，两人在会上措辞“谨慎”。

布雷说，过去20年来，美方观测到“越来越多未经授权或无法辨识的飞机或物体出现在军事管制训练区、训练靶场和其他特定空域”。按照他的说法，美国国防部没有发现“可能表明这些现象背后有任何非地球起源的东西”。但是布雷同时说，不排除“非地球起源”的可能性，“我们对这是什么或不是什么没有任何假设”。

他当场播放两段不明航空现象(UAP)视频。一段视频显示天空中有闪烁的三角形物体，后来被确定为光线穿过夜视镜时产生的视觉现象。另一段视频显示一个闪光的球形物体高速掠过一架军用飞机的驾驶舱窗口。布雷说，这一事件迄今无法解释。

去年6月，美国政府公开发布不明飞行物报告，提及144例不明航空现象，其中大部分是美军飞行员观察到的情况。这份9页的报告所提及现象中，有80多例被多个传感器探测到；18例飞行模式或特征异常，例如在有强风的高空保持静止或者在没有可辨识推动力的情况下以极快速度移动。

布雷在听证会上说，尽管必须考虑到先进飞行器可能会使用“特征管理”技术隐藏飞行能力，但在美方已知范围内，“没有任何对手的飞行器能够在没有任何可识别推进装置的情况下飞行”。

他补充说，一些不明航空现象由于缺乏数据而难以解释，少数情况下，“我们有更多数据，但我们的分析仍无法拼出事件全景”。

为研究不明航空现象，美国国防部去年组建“空中目标识别和管理同步小组”。17日举行公开听证会后，众议院情报委员会就这一小组的工作举行闭门听证。

主持听证会的众议员卡森强调，不明航空现象是“潜在国家安全威胁”，需要认真对待。按照他的说法，这些现象确实难以解释，但“真实存在”。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵世峰 美编:马秀霞 组版:洛菁

高

高价收购名家字画
旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门
北50米路东）大雅堂美术馆

电子线圈组装加工厂

HOT电子产品手工活
HOT诚招代理合作
155-0547-4784 (微信同号)

康养服务专版
订版电话：
0531-85196204

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年，享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

朝霞家庭式养老院
有森林、菜地、大院。
擅长护理和治疗压疮，每人每月
最低2300元。不能自理最低2800元。
免费试住三天
电话：13615311338
(65路公交车, 济南仲宫刘家庄站, 村委会对面)

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、15688862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池

◆求购15864536825

订版电话

85196204

◆求购15864536825

订版电话